

Revitalizar la ODECA Acuerdan Cancilleres C.A.

Los ministros de Relaciones Exteriores de Centro América, Panamá y República Dominicana acordaron revitalizar la Organización de Estados Centroamericanos, ODECA, para darle más flexibilidad y desde luego funcionalidad. Tal como es del dominio público, la ODECA ha permanecido, desde los incidentes de julio de 1969, como un cascarón, como una oficina inoperante. El gobierno salvadoreño sostiene el alquiler del local y el pago del poco personal que simbólicamente se mantiene dentro de él para no cerrarlo. El local de la ODECA en donde en otras ocasiones hubo reuniones importantes y se juró por trabajar por la unidad de Centro América sirve hoy para reuniones, de vez en cuando, protocolarias y para más de alguna reunión de organismos centroamericanos que ocurren a su alero para cobijarse. Antes de viajar hacia Costa Rica a la Conferencia de Cancilleres, el ministro de Relaciones, Dr. Fídel Chávez Mena dijo a los periodistas que una de sus intenciones es buscar la revitalización de la ODECA. Darle nueva vida, dijo, para que cum-

pla sus objetivos. Entre los puntos de agenda, ocupaba sitio especial el de la ODECA ya que es el único organismo de integración que tiene su sede en San Salvador. La Secretaría de Integración Económica está en Guatemala y el Banco Centroamericano en Honduras. Al parecer Guatemala y Honduras han sido los dos países que, contando con el respaldo de los otros miembros del Mercado Común han mantenido vivos sus organismos. A El Salvador se le han cerrado todas las puertas para mantener activa la ODECA. Ahora el Canciller busca la manera de darle vida a la ODECA y desde luego agilizar el Mercado Común. Además los cancilleres acordaron presentarse en bloque ante todos los organismos internacionales para poder así formar un bloque decisivo en todas las entidades mundiales. El cable de Costa Rica dice: SAN JOSE, marzo. (ACAN-EFE). Los ministros de Relaciones Exteriores de Centro América y Panamá acordaron realizar un análisis detallado sobre la estructura de la Organización de Es- —Favor pase a la página 37.



A NUEVA YORK.— El Ministro de Economía, Lic. Oscar Menjivar salió el sábado hacia Nueva York a negociar créditos blandos para superar algunos problemas locales. Junto con el Lic. Menjivar iba el Subsecretario de Relaciones Exteriores, Dr. Alejandro Gómez Vides, quien concurre a la Reunión de los 77 en las Naciones Unidas.

ACONTECER NACIONAL

DENUNCIAN DESPIDO DE JEFES EN LA ALCALDIA MUNICIPAL DE SANTA ANA

SANTA ANA.- Despedido masivo de jefes de dependencias ha iniciado el actual Concejo, presidido por Antonio Sandoval Luna, lo cual ha originado muchos comentarios, y se ha pedido la intervención del ministro del Interior, Ingeniero Ovidio Hernández Delgado, para mediar en las decisiones del concejo UDN de esta ciudad. Entre los destituidos se encuentran José Luis Cisneros y Adolfo Lima Linares, director y subdirector de la Policía Municipal; agrónomo Salvador Antonio Monroy Martínez, jefe del Departamento de Desarrollo Comunal; José Joaquín Cubías Rodríguez, jefe de la Terminal de Occidente; Rafael Antonio Orellana, jefe del Rastro Municipal; profesora Angela del Socorro Magaña Salazar, jefe de Relaciones Públicas; Alejandro Chilin, jefe del Departamento de Ingeniería Municipal; Alejandro Rodríguez Güeretta, jefe del Departamento de Cédula; Jorge Valencia, jefe de Contabilidad; Guillermo Vargas, administrador del mercado número

de Nicaragua. Había concurrido a una reunión en Panamá en donde hubo un Congreso de Estudios Cristianos. Resulta, dijeron, que por razones personales el joven recurrió al Consulado en Panamá para documentarse. Había extraviado sus documentos. Fue documentado y viajó por tierra hacia nuestro país. Cuando llegó a Punta Ruca, dicen, fue detenido por la Policía

—Favor pase a la página 25.

Nada Saben de Estudiante Capturado en La Unión

El estudiante, José Guillermo Castro Ramos, de 24 años y del cuarto año de Ingeniería Electromecánica de la Universidad Nacional, fue capturado hace diez y siete días en la Unión y su familia no ha podido localizarle.

Según dice la familia, en nota que están preparando a la Junta de Gobierno y de manera especial al coronel Majano y el Ing. Duarte, su hijo fue detenido el 29 de febrero cuando del Ferry desembarcaba procedente

—Favor pase a la página 25.

Orfila Satisfecho por Anuncio de Pdte. Carter

Washington, marzo OEA.- El Secretario General de la Organización de los Estados Americanos OEA, Alejandro Orfila expresó hoy su satisfacción por el anuncio del Presidente Jimmy Carter en el sentido de que emitirá una orden ejecutiva dando a Ecuador y Venezuela carácter de países en desarrollo beneficiarios para los fines del sistema generalizado de preferencias. El Secretario General, Orfila, dijo que la acción del mandatario estadouni-

dense marca "un hito en las relaciones interamericanas" la intención del Presidente Carter está reflejada en una carta que la Casa Blanca envió el cinco de marzo a los presidentes de la Cámara de Representantes y del Senado norteamericano. "La anunciada intención del Presidente Carter abre el camino para relaciones aun más armoniosas entre todos los integrantes de la familia interamericana de

—Favor pase a la página 21.

4 Mil Estudiantes en Educación Superior

Más de cuatro mil estudiantes en institutos de nivel no universitarios están siendo atendidos por la Dirección de Educación Superior, del Ministerio de Educación, informó el Ing. José Adolfo Araujo, director de esta dependencia, así como también mencionó varios de los proyectos y objetivos que se realizarán en los centros educativos de este nivel. Entre los institutos que esta dependencia coordina, se encuentran Ciudad Normal "Alberto Masfe-

rrer", los Institutos Tecnológicos de San Salvador, San Miguel y Santa Tecla, también —dijo— las Escuelas Superior de Turismo, Trabajo Social y Superior de Educación Física.

PROYECTOS DE LA DIRECCION SUPERIOR

Entre los proyectos de la Dirección de Educación Superior se encuentran, la creación del Instituto Tecnológico de San Miguel,

—Favor pase a la página 21.



NUEVO DIRECTOR.— Raymundo Buenaventura Hernández, ha sido nombrado Director del Movimiento Nacional de Servicio Juvenil (MNSJ), de la Dirección de Cultura, del Ministerio de Educación.

Cooperación Campesina al Aplicar Reforma Agraria

El MAG ha anunciado que ha encontrado cooperación campesina en todas las haciendas del país en las que ha iniciado la aplicación de la Reforma Agraria. Los funcionarios del MAG han hecho circular profusamente en las haciendas que la Ley Agraria que se está poniendo en práctica es con el fin de mejorar la producción del país en todas sus facetas agrícolas, lo cual —afirman— elevará la calidad de los productores. Refiriéndose al sistema puesto en práctica en las haciendas que han sido afectadas por la Reforma Agraria, afirmaron que en su mayor parte han encontrado colaboración y deseo de ayudar a que las proyecciones se realicen con toda normalidad. El MAG informó que hoy darán a conocer el número total de las haciendas afectadas, así como otros detalles que significan la marcha de la Reforma Agraria en el país.

Transformar el FIGAPE en Banco Piden Comerciantes

"Queremos reformas a la ley del FIGAPE, con perspectivas más halagadoras para la pequeña y mediana empresa, industria y artesanía, y que esta entidad sea creada en banco proplamente dicho", expresó el ingeniero Víctor Manuel Meléndez, coordinador general de la Comisión Ideológica de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, SCIS. Hablando para los socios, en reunión sostenida el sábado al mediodía, el ingeniero Meléndez expresó: "estamos viviendo una época histórica, como pocas en el país, y el mediano y pequeño empresario tiene en ella importancia muy grande como antes productivos, los cuales están obligados a participar activamente en las transformaciones planteadas. De esta manera, la SCIS, por medio de su Comisión Ideológica, de la que formo parte como directivo, deseo fomentar en la nación un verdadero aprecio al pequeño comerciante, como parte integrante de la productividad del país que directa e indirectamente está participando en estos procesos para buscar los pro y contra que tales medidas tienen incidencia en su quehacer. Señaló que "se tratará de buscar la interrelación con otros organismos, que también están implicados en el aspecto de la productividad, a fin de encontrar soluciones viables conjuntas, que lleven a la toma de una conciencia gremial acorde con el tiempo histórico que estamos experimentando". Apuntó que "en nuestro afán de buscar y propiciar un clima de paz y armonía, la SCIS buscará pláticas con elementos extremos, que hagan posible arribar a este clima que tanto necesita el pueblo salvadoreño para desenvolverse

—Favor pase a la página 37.



SUGERENCIA DE COMERCIANTES.— La Asociación Salvadoreña de Comerciantes e Industriales ha sugerido que el FIGAPE se convierta en Banco para poder financiar a la pequeña empresa. De izquierda a derecha: José Castro, Gerente; María Eugenia Aguilar, representante de Relaciones Públicas de la Sociedad; José Ayala Pacheco, Presidente; Ing. Víctor Manuel Meléndez de la Comisión Ideológica; Raymundo Rivera y Rufo Aquiles Bondanza, con los periodistas.